
Příchovice
Kraj: Plzeňský Okres: Plzeň-jih

Správní obvod: Přeštice GPS souřadnice: 49.562029N, 13.339351E

Nadmořská výška: 358 m n. m. První pís. zmínka: 1328 (696 let) Katastrální výměra: 1 179 ha

Počet obyvatel: 1 165 PSČ: 334 01

Adresa URL: www.prichovice.cz

Okolí a příroda Příchovice
Obcí protéká Příchovský potok, který je také nazýván Zlatým potokem. Potok pramení u Skašova na
severovýchodních svazích lesního komplexu Luh v nadmořské výšce téměř 600 m. Zhruba 15 km
severozápadně odtud se v Příchovicích "u Vohradských" vlévá v nadmořské výšce asi 350 m zprava
do Vhlavy. S ní jeho vody plynou do Radbuzy, Berounky, Vltavy, Labe a Severního moře. Největším
přítokem je Potok Kucínský, sestávající ze dvou zdrojnic. Jedna pramení u samoty Agnes jižně od
Plevňova, druhá - vydatnější - odvodňuje polesí Dolcko. Kucínský potok se do Zlatého vlévá zprava
mezi Radkovicerni a Příchovicemi ve známé lokalitě "U přepadu". Za zmínku stojí ještě další
pravostranný přítok pramenící nad Vjezdem a ústící nad Vytůňským rybníkem.
V blízkosti obce se nachází chráněná lípa pod Ticholovcem, finalistka ankety Strom roku 2008. Pod jižním
svahem vrchu Ticholovce, u polní cesty vedoucí z Příchovic do Kucín, stojí kaplička zasvěcená sv.
Anně. Vedle ní roste rozložitá lípa. Strom i kaplička připomínají místo posledního odpočinku
francouzských vojáků, kteří se v roce 1742 vraceli z obléhané Prahy zpět do své vlasti. Při krátkém
oddechu byli přepadeni husary a všichni pobiti. Mrtvé vojáky pohřbili druhý den obyvatelé nedalekých
Příchovic a nad jejich mohylou vztyčili dřevěný kříž a vysadili lípu. Po několika letech oral místní
sedlák jménem Louda pole pod křížem a objevil pokladnu plnou mincí, kterou měl údajně jeden z
francouzských vojáků před svou smrtí ukrýt. Sedlák nález oznámil na přeštickém probošství a dostal
příkaz, vystavět na místě nálezu kapličku. Protože se tak stalo kolem svátku sv. Anny, byla kaplička
zasvěcena právě jí. Zbylé peníze byly použity při výstavbě chrámu Nanebevzetí Panny Marie v
Přešticích. Kaplička byla na jaře letošního roku zrestaurována a je na ní popis celé události. Lípa je
od roku 1997 památným stromem. Za jasného počasí lze z místa zahlédnout až vrcholky šumavských hor.
Samostatný příběh se vztahuje i k poetickému názvu vrchu Ticholovce. Podle pověsti se lesem u vrchu vracel
sv. Vojtěch z Říma. Zahlédla ho žena, která zde s dětmi sbírala jahody. Když slyšela jeho kroky, pravila
dětem: „Ticho, lovec!" Na to sv. Vojtěch odpověděl: „Toto místo se bude jmenovat Ticholovec." Pak odešel;
jeho stín však zůstal na skále. Na sv. Vojtěcha tak upomíná jeho obraz namalovaný na buližníkovém
kameni i pověst vytesaná do kamene roku 1892 kamenickým mistrem Kočandrlem.
Popis místa: polní cesta vedoucí z Příchovic do KucínÚdaje o stromu
* Druh: lípa malolistá (Tilia cordata) * Stáří: 266 let * Obvod: 378 cm * Výška: 18 m * Do soutěže Strom roku
2008 navrhl: Jiří Běl, Spolek pro záchranu historických památek na území Přešticka
 
Tento strom je finalistou soutěže Strom roku 2008 pořádané Nadací Partnerství. Výtěžek z hlasování
putuje do veřejné sbírky Strom života určené na výsadby nových stromů.
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Například v roce 2007 se díky anketě Strom roku podařilo vybrat 220 tisíc korun, za které bylo vysazeno
550 stromů na území celé České republiky.
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